

2025年5月
18 星期日
乙巳年四月廿一
第27366号
今日4版

习近平向第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日，国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席伊拉克总统拉希德致贺信，祝贺第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在巴格达召开。

习近平指出，阿拉伯国家联盟成立

80年来，始终致力于推动阿拉伯世界联合自强，积极发出阿拉伯国家共同声音，促进中东地区和平、稳定、繁荣。当前，世界百年变局加速演进，中东形势复杂演变，阿拉伯国家坚持独立自主，促进发展振兴，维护公平正义，为壮大全球南方声势发挥了积极作用。

习近平强调，近年来，中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展，树立了发展中国家团结合作的典范。2022年12月，我同阿拉伯国家领导人共同出席首届中国—阿拉伯国家峰会，一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体。

►(下转3版①)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

湖南日报5月17日讯(全媒体记者 田育才 通讯员 彭勇 邱德帅)5月15日，桑植县洪家关白族乡穴虎洞村茶园内，数十名茶农抢抓晴好天气，进行最后一批春茶的采摘与制作。扎根村里的张家界原邦农牧发展有限公司负责人刘杰介绍，“我们采取公司+基地+农户的模式，在村里发展茶叶基地1000余亩，建有现代化茶叶加工生产线4条，年产白茶40吨，产值6200余万元。”

桑植县将白茶产业定位为“一主多特”的主导产业打造，不断加强产业政策扶持力度，县财政每年安排1000多万元支持白茶产业发展。在政策与资金的双重驱动下，形成了八大公山白茶产业园、人潮溪白茶产业带和洪家关休闲茶园片的“一园一带一片”格局。2024年，全县茶叶基地面积达7.95万亩，年产量5860吨，产值7.32亿元，带动全县11万名茶产业从业人员增收，其中覆盖已脱贫户9200户3.5万人。

“采茶工一天能赚180元，工作稳定离家又近。”地处人潮溪镇的张家界西莲茶业有限责任公司总经理唐鹏说。不少农户还边干边学，成了“土专家”。桑植县大力培育白茶龙头企业、合作社等，引导村民以土地流转、入股分红、务工就业等方式参加。如今，成功培育茶叶加工企业56家，其中省级龙头企业7家，茶叶专业合作社110家。

桑植县千方百计延长白茶产业链，拓展产业增收空间。成立桑植白茶产业发展研究院，与省茶叶研究所、湖南农业大学合作，提高技术含量。推动茶旅融合，建设桑植白茶科技示范园、白茶文化馆和白茶展示品鉴中心，打造桑植白茶文化商业街。培育“桑植白茶”区域公共品牌，涌现了“西莲”“洪家关”“帅湘红”“娄澧”“穴虎洞”等子品牌20多个，各大茶企在全国建设“桑植白茶”经营店近300家，“桑植白茶”已占据全国白茶市场7%的份额。

“让‘小叶子’真正成为富民强县的‘金叶子’。”桑植县副县长周擎表示，将依托资源禀赋和生态优势，持续推动白茶产业发展，带动茶叶全产业链发展，力争到2030年实现年综合产值15亿元，带动12万人增收，人均年增收1500元以上。

桑植县 白茶绽放“致富金叶”
实现年产值七亿余元，助十一万群众增收

探索社区、景区、商区融合发展新模式
雁峰区『三区融合』圈粉游客

湖南日报5月17日讯(全媒体记者 曾渝捷 通讯员 周仲辉)近日，永州游客赵先生一家来到衡阳市雁峰区大雁文化体验馆，通过全息投影领略“平沙落雁”之美；随后又转至市府路美食文化街区，品尝地道的衡阳美食。这是雁峰区推行“三区融合”模式带给游客的全新体验。

第三届湖南旅游发展大会以来，老城区雁峰区探索社区、景区、商区融合发展新模式，即以社区为基础载体，通过城市更新，整合居民生活空间与景区文旅资源、商区消费业态，构建覆盖“吃住行游购娱”全要素的文旅产业链。今年以来，该区接待千人规模旅行团10余批次。“五一”假期，全区累计接待游客78.05万人次，旅游收入达5024.67万元。

“三区融合”主要体现在空间优化与功能协同两方面。在空间优化上，他们将城市更新项目与民众需求相结合。如以雨花亭社区为核心，串联南岳第一峰景区与大雁文创亲子乐园两大项目，打造特色文旅景区片，让“家园变景区”；对中山南路、市府路等商业街区及其沿街小巷实施改造，挖掘“大雁文化”“船山文化”“抗战文化”等地域文化内涵。修缮夫之巷等街巷，复建衡阳保卫战指挥部旧址等历史遗迹，使商业街转型为集观光、消费、娱乐于一体的综合空间。

“三区融合”让社区、商区与景区实现了功能协同——社区为景区注入人文内涵，景区吸引大量客流，商区承接消费需求。以南岳第一峰景区为例，景区内的福寿街通过咖啡店、小酒馆营造休闲氛围，非遗美食店提供本土特色商品，相邻的市府路美食文化街区汇聚了各色美食，游客在“逛吃一体”模式中，既可以开心游玩，又可以尽情消费。

策划篝火晚会、音乐派对、电竞比赛等系列活动，打造“潮玩雁峰”品牌，吸引更多游客。南岳第一峰景区推出沉浸式消费体验，新增45家创业主体；市府路引进多元业态，单日最高客流量突破3万人次。今年，雁峰区已成功打造4个国家4A级景区，2个3A级景区，市府路美食文化街区入选全省第二批夜间文旅消费集聚区。

一箭六星，“湖南造”卫星升空

湖南日报5月17日讯(全媒体记者 谢卓芳)北京时间5月17日12时12分，长沙天仪空间科技研究院有限公司(以下简称“天仪研究院”)研制的6颗商业卫星，搭载朱雀二号改进型遥二运载火箭，在东风商业航天创新试验区发射升空。6颗卫星精准入轨后，各项遥测参数均正常，卫星帆板、天线均顺利展开，本次发射任务获得圆满成功。

此次发射的卫星由天仪研究院研发，涵盖多个领域，包括1颗商业SAR遥感卫星“天仪42星”

(神启号02星)，2颗光学遥感卫星“天仪29星”(地质一号)、“天仪35星”(南昌航空一号)，以及3颗空间科学实验卫星“天仪34星”(南科大一号)、“天仪45星”(北邮二号)、“天仪46星”(北邮三号)。

本次发射任务的焦点“天仪42星”(神启号02星)，是一颗轻小型、低成本、高性能C波段商业SAR遥感卫星。天仪研究院相关负责人介绍，该卫星新一代合成孔径雷达载荷，具备全天时、全天候对地观测能力，可实现对地表毫米级变

监测。能够在复杂气象条件下高效、稳定地获取高分辨率图像，可广泛应用于自然资源管理、水利、电力、基础设施监测、海洋与海岸监测、灾害应急管理等领域。

据了解，此次发射是天仪研究院首次承担一箭6星任务，也是该研究院第20次太空任务。截至目前，天仪研究院已成功完成了37颗卫星的体系化部署，实现了从“单星验证”到“批量化生产”的跨越式发展。



璀璨梅溪湖

5月17日，湖南湘江新区梅溪湖片区华灯初上，楼宇披上了华彩霓裳，与波光粼粼的湖面交相辉映，宛如一幅现代都市梦幻画卷。

湖南日报全媒体记者 童迪 摄

距离第四届湖南旅游发展大会开幕还有6天

5月16日在位于华盛顿的中国驻美国大使馆交接仪式上拍摄的子弹库帛书。 新华社 发

湖南日报5月17日讯(全媒体记者 龙文泱)当地时间5月16日，国家文物局在中国驻美国大使馆接收美国史密森学会国立亚洲艺术博物馆返还的子弹库帛书《五行令》《攻守占》，它们将于今年7月在中国国家博物馆举办的“万里同归——新时代文物追索返还成果展”上首次面向公众展出。

子弹库帛书1942年出土于长沙子弹库楚墓，是目前出土的唯一战国帛书，也是迄今发现的中国最早的帛书和首个典籍意义上的古书，对于中国古文字、古文献研究以及学术史、思想史研究具有不可替代的重要价值。

子弹库帛书分三卷，此次回归的《五行令》和《攻守占》为子弹库帛书第二卷、第三卷，内容分别是四时十二月的宜忌、攻城守城的宜忌。

1946年，子弹库帛书非法流落美国。多年来，我国相关部门和研究学者从未放弃这位海外“游子”。2024年6月20日，在山东青岛举办的“殖民背景流失文物保护与返还国际研讨会”上，国家文物局接收由美国芝加哥大学图书馆移交中方的长沙子弹库战国楚帛书第二卷和第三卷在美国流转的物证。

而此次子弹库帛书《五行令》《攻守占》

做生命舞台的“大女主”

——记“全国自强模范”扶婷

湖南日报全媒体记者 何金燕

“很多年后，再次戴着红花走进人民大会堂。”5月16日晚9时许，扶婷在微信朋友圈写下这行文字，图片中的她笑靥如花。这位“85后”湖南代表，刚荣获“全国自强模范”称号。

上一次佩戴红花走进人民大会堂，她还是一名为国争光的残疾人运动员，屡次打破世界纪录。世界冠军、法学博士、公益律师、大学教师、“二孩妈妈”……多重角色的叠加，充盈着扶婷的人生大舞台。

“进无止境！我想做生命舞台的‘大女主’。”在接受湖南日报全媒体记者采访时，扶婷如是感慨。

“人生不是剧本，是旷野里的逆袭战”

5月14日上午，初识扶婷，一头利落短发，嘴角微微上扬，神情恬静淡然。她正忙于改演讲稿，A4纸首行写着10个字：想做生命舞台的“大女主”。

“人生不是剧本，是旷野里的逆袭战。”扶婷直言，30多年前，她拿到的人生剧本很是普通，甚至充满悲情。

1986年，她出生在湘潭的一个农村家庭，3岁时在一场车祸中痛失右臂。在父母爱

的滋养下，她鼓足勇气，用独臂与命运抗争。

13岁时，扶婷成为一名残疾人游泳运动员。“我个头不高，身体也不壮，没有运动天赋，只有永不言弃的韧劲。”聊及过往，她轻描淡写。

“当你游到最后25米，虽已筋疲力尽，却要拼命去超越；当你撑到最后10米，快憋不住气了，仍要咬紧牙坚持……”扶婷坦言，只有完成每一关挑战，成功的终点，才会越来越近。

18岁，扶婷出征雅典残奥会。多年运动员生涯，她共斩获18枚金牌、5枚银牌、4枚铜牌。

2004年雅典残奥会后，扶婷离开泳坛，考入湘潭大学法学院，后高分通过司法考试，又以专业第一的成绩保研。2011年硕士毕业后，扶婷成为一名律师。

“因为独臂，刚入行时，我经常被当事人质疑。”没有抱怨，扶婷把自己揉进时光里，没日没夜学习钻研，不断提升业务能力。32岁时，这位“二孩妈妈”重拾课本，考取湘潭大学法学院博士研究生。

扶婷用实力回击一切质疑。她先后受聘为最高人民法院民事行政检察咨询专家、湖南省涉诉纠纷调解员，担任湖南省律师协会理事、湘潭市律师协会副监事长，出任40多家单位的法律顾问，办理过多起标的过亿的案件。